
 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: ٚلاء شؼٛاغح إػذاد اٌّؼٍّح  

 

 ػٍّرٕٟ اٌف١ض٠اء

أْ الأدلاَ اٌغاوٕح ذثمٝ عاوٕح ِاٌُ ذٛجذ لٜٛ ٌرذم١مٙا    

 درٝ ذٕجض شغلاَ لاتذ أْ ذثزي غالح فلا ذرماػظ ػٓ اٌؼًّ ا١ٌَٛ 

 

 

 اٌجارت١ح الأسظ١ح لٛج ِّٙح ذغذة وً شٟء تاذجا٘ٙا

 فادزس ِّٓ ذٕجزب إ١ٌٗ ف١ٍظ وً شٟء ١ٍ٠ك ٌلاٌرصاق ته 

 ٌىً فؼً سد فؼً ٠غا٠ٚٗ فٟ اٌّمذاس ٠ٚؼاوغٗ فٟ الاذجاٖ 

١ٍّحف١ٍىٓ فؼٍه ج١ًّ درٝ ذىْٛ سدٚد أفؼاي إٌاط ػ١ٍه ج   

 

ِرؼح اٌرؼٍُ    اٌف١ض٠اء  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌٛدذج الأٌٚٝ : اٌّرجٙاخ

 اٌذسط الأٚي

 اٌى١ّاخ اٌم١اع١ح ٚاٌى١ّاخ اٌّرجٙح

 

 اٌى١ّاخ اٌف١ض٠ائ١ح

 و١ّح ل١اع١ح
 و١ّح ِرجٙح

ٟ٘ و١ّح ذذذد فمػ 

س ، ٚلا تاٌّمذا

 ٠ٛجذ ٌٙا اذجاٖ

ٟ٘ و١ّح ذذذد 

تاٌّمذاس ٚالاذجاٖ 

 ِؼاَ 

 اٌذجُ

 اٌعغػ

 اٌطالح

 اٌىرٍح
دسجح 

 اٌذشاسج

 الإصادح

 اٌغشػح

 اٌرغاسع

 اٌمٛج

ٟاٌّجاي اٌّغٕاغ١غ  

 اٌشغً
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و١ف ٠ّىٓ اٌر١١ّض ت١ٓ اٌى١ّح اٌّرجٙح ٚاٌى١ّح اٌم١اع١ح ؟ -  

 ⃗ :  ِصًٚظغ عُٙ فٛق سِض اٌى١ّح اٌّرعٙح  -1

⃗⃗    ح تاعرخذاَ اٌم١ّح اٌّطٍم ِمذاس اٌّرج٠ٚٗؼثش ػٓ  ⃗⃗  Fأٚ  ⃗⃗

 ِرعٗ اٌمٛجٌر١١ّض  (F)ِصً  ش٠طتاٌخػ اٌؼوراتح سِض اٌى١ّح اٌّرعٙح  -2

 (F) ِصً ِمذاس اٌّرعٌٍٗذلاٌح ػٍٝ تاٌخػ اٌؼادٞ ٚ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِارا ذذذد الإشاسج اٌّٛجثح ٚاٌغاٌثح فٟ اٌى١ّح اٌّرجٙح ؟ -

 ذؽذد اذعاٖ اٌى١ّح
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 ٓ أْ ذىْٛ اٌى١ّح اٌم١اع١ح عاٌثح ، ًٚ٘ ذؼٕٟ ٘زٖ الإشاسج اذجا٘اَ ؟ً٘ ٠ّى -

 (دسجح اٌذشاسج)، ٠ّىٓ أْ ذىْٛ اٌى١ّح اٌم١اع١ح عاٌثح ِصً  ٔؼُ

 لا ذؼٕٟ اذعا٘ا   ٚالإشاسج اٌغاٌثح

 

 

  لاسْ ت١ٓ اٌّغافح ٚالإصادح ِٓ د١س : -
 

 الإصادح اٌّغافح ِٓ د١س

ٟ٘ غٛي اٌّغاس اٌفؼٍٟ ت١ٓ  اٌّفَٙٛ

 مطرٟ اٌثذا٠ح ٚإٌٙا٠حٔ

ٟ٘ اٌخػ اٌّغرم١ُ ِٓ ٔمطح اٌثذا٠ح 

 إٌٝ ٔمطح إٌٙا٠ح

 m m ٚدذج اٌم١اط

 و١ّح ِرعٙح و١ّح ل١اع١ح ٔٛع اٌى١ّح اٌف١ض٠ائ١ح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػًٍ ذىْٛ اٌّماسٔح عٍٙح ت١ٓ و١ّر١ٓ ل١اع١ر١ٓ خلافاَ ٌٍّماسٔح ت١ٓ و١ّر١ٓ ِرجٙر١ٓ ؟ -

 ِمذاس ٚاذعاٖ لأْ اٌى١ّاخ اٌّرعٙح ٌٙا 

 

 

** ٠ّىٓ أْ ٠ىْٛ ٌٍى١ّح اٌّرجٙح ٚاٌى١ّح 

اٌٛدذج ٔفغٙااٌم١اع١ح   

فٟ  أْ ذرغاٜٚ اٌى١ّاخ اٌّرجٙح** ٠ّىٓ 

 اٌّمذاس ٚذخرٍف فٟ الاذجاٖ

تاٌّمذاس خرٍف اٌى١ّاخ اٌّرجٙح ذ ** ٠ّىٓ أْ

 ٚذرشاتٗ فٟ الاذجاٖ
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 و١ف ٠رُ ذّص١ً اٌّرجٙاخ ت١ا١ٔاَ ؟ -

  (x – y) ِصً ٔخراس ِغرٜٛ إؼذاشٟ -1

 (0،  0ٔؽذد ٔمطح الأصً ) -2

 ٔشعُ عّٙا  تؽ١س ٠مغ ر٠ٍٗ )ٔمطح تذا٠رٗ( ػٕذ ٔمطح الأصً -3

 غٛي اٌغُٙ ٠ّصً ل١ّح اٌّرعٗ ٠ٚؽذد تاعرخذاَ ِم١اط سعُ ِٕاعة -4

 إٌٝ اذعاٖ ِشظؼٟ  حاذعاٖ اٌغُٙ ٠ؽذد ٔغث -5

 ** ظغشاف١ا  تاعرخذاَ اٌعٙاخ الأستؼح )شّاي ، ظٕٛب ، ششق ، غشب(

  اٌرٟ ٠صٕؼٙا اٌّرعٗ ِغ ِؽٛس ِشظؼٟ Ɵ** تاعرخذاَ اٌضا٠ٚح 

 

 

  اٌّرعٗ  ٠ىرة تصٛسج ** 

 ( 606)** أٞ اٌّرعٗ ٠صٕغ صا٠ٚح ِشظؼ١ح ِمذاس٘ا 

 (x +ِغ ِؽٛس )                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 60° �⃗⃗�  = A , 
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فٟ اذجاٖ ٠صٕغ   km/h 500ِمذاس٘ا  Vذغ١ش ع١اسج تغشػح  اٌغؤاي الأٚي :

 غشب اٌشّاي أِصً ِرجٗ اٌغشػح ت١ا١ٔاَ  456صا٠ٚح 

فٟ اذجاٖ ٠صٕغ صا٠ٚح   m/s 50ِمذاس٘ا   V ٠رذشن جغُ تغشػح اٌغؤاي اٌصأٟ :

 شّاي اٌغشب أِصً ِرجٗ اٌغشػح ت١ا١ٔاَ  706

فٟ جغُ تاذجاٖ ٠صٕغ صا٠ٚح   N 50ِمذاس٘ا  Fذؤشش لٛج  اٌغؤاي اٌصاٌس :

 اٌششق أِصً ِرجٗ اٌغشػح ت١ا١ٔاَ جٕٛب   406ِمذاس٘ا 
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 ٠رغاٜٚ اٌّرع١ٙٓ ػٕذِا ٠ىْٛ ٌّٙا اٌّمذاس ٚالاذعاٖ  ٚإٌٛع ٔفغٗ

  

 

 

)1001ِمذاس اٌّرعٗ الأصٍٟ ٔفغٗ ،ٌىٕٗ ٠ؼاوغٗ فٟ الاذعاٖ أٞ أْ )اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّرعٗ ٚعاٌة اٌّرعٗ 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 خصائص اٌّرجٙاخ

ذغاٚٞ 

 اٌّرج١ٙٓ

ظشب اٌّرجٗ 

 فٟ و١ّح ل١اع١ح

ظشب 

 اٌّرجٙاخ

 ذغاٚٞ اٌّرج١ٙٓ

 عاٌة 

)ِؼىٛط( اٌّرجٗ

 

 

 ذغاٚٞ اٌّرج١ٙٓ

A B 

 عاٌة )ِؼىٛط( اٌّرجٗ

A -A 

  A–ٚاٌّرعٗ   Aاٌّرعٗ 

 ٠رغا٠ٚاْ فٟ اٌّمذاس ٠ٚرؼاوغاْ فٟ الاذعاٖ

 = 180°𝞠  
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 اع١ح فٟ و١ّح ِرعٙح ٠ٕرط ػٕٗ و١ّح ِرعٙحؼاصً ظشب و١ّح ل١

 ⃗⃗⃗× n = n  ⃗ 

 ػذد ؼم١مٟ  n  د١س :

  nاذعاٖ اٌّرعٗ ٠ؼرّذ ػٍٝ إشاسج * 

   ⃗  ٠ىْٛ فٟ الاذعاٖ ٔفغٗ ٌٍّرعٗ n ⃗ فئْ اٌّرعٗ  ِٛجثح nإشاسج * إرا وأد 

 ⃗⃗⃗ ٠ىْٛ ػىظ اذعاٖ اٌّرعٗ  n ⃗⃗⃗ فئْ اٌّرعٗ  عاٌثح  nإشاسج  * إرا وأد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : ** ِصاي اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ

 " فٟ ِرجٗ اٌرغاسع  m٘ٛ داصً ظشب اٌىرٍح  ∑" إْ ِرجٗ ِذصٍح اٌمٜٛ  

 

  د١س ٠ؼطٝ لأْٛ ١ٔٛذٓ اٌصأٟ تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح :

 

 

 

 

 

 ظشب اٌّرجٗ فٟ و١ّح ل١اع١ح

∑  = m  
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 اروش ٔص لأْٛ ١ٔٛذٓ اٌصأٟ ؟ -

 ّؽصٍح اٌّؤششج ف١ٗ ،٠ٚرٕاعة ػىغ١ا  ِغ ورٍرٗ""إْ ذغاسع اٌعغُ ٠رٕاعة غشد٠ا  ِغ اٌمٜٛ اٌ

 

 ؟ ∑دائّاّ تٕفظ اذجاٖ ِذصٍح اٌمٜٛ   ػًٍ ٠ىْٛ اذجاٖ اٌرغاسع  -

 لأٔٗ ؼغة لأْٛ ١ٔٛذٓ اٌصأٟ إْ ذغاسع اٌعغُ ٠رٕاعة غشد٠ا  ِغ اٌمٜٛ اٌّؽصٍح اٌّؤششج ف١ٗ
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 أٔٛاع ظشب اٌّرجٙاخ

 

 

 

 ظشب اٌّرعٙاخ ٘ٛ ظشب و١ّح ِرعٙح فٟ و١ّح ِرعٙح أخشٜ
  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 ٠ؼطٝ تاٌؼلالح ا٢ذ١ح : Ɵت١ّٕٙا صا٠ٚح   A   ٚBاٌعشب اٌم١اعٟ ٌّرع١ٙٓ 

A . B = AB cosƟ 

 د١س أْ :

A  ِٗمذاس اٌّرع :A 

B ِٗمذاس اٌّرع : B  

Ɵ  ٓاٌضا٠ٚح اٌصغشٜ ت١ٓ اٌّرج١ٙ :A  ٚB  

1001   Ɵ   01 

 ؼ١ٓ ٠ٕطٍك اٌّرعٙاْ ِٓ إٌمطح ٔفغٙا

 ت١ٓ اٌّرع١ٙٓ Ɵ** ِمذاس اٌعشب اٌم١اعٟ ٠رغ١ش ترغ١ش ِمذاس اٌضا٠ٚح 

 ظشب اٌّرجٙاخ

اٌعشب اٌم١اعٟ 

 )إٌمطٟ(

 ّرجٟٙاٌعشب اٌ

(اٌرماغؼٟ)  

٘ٛ ػ١ٍّح ظشب و١ّح ِرعٙح فٟ 

و١ّح أخشٜ ِرعٙح ٠ىْٛ ٔاذعٙا 

 )و١ّح ل١اع١ح( و١ّح غ١ش ِرعٙح

فمػ ٌٙا ِمذاس  

٘ٛ ػ١ٍّح ظشب و١ّح ِرعٙح 

فٟ و١ّح أخشٜ ِرعٙح ٠ىْٛ 

 ٔاذعٙا و١ّح ِرعٙح ٌٙا

ٚاذعاِٖمذاس  

 اٌعشب اٌم١اعٟ )إٌمطٟ(

10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 اروش تؼط اٌرطث١ماخ اٌف١ض٠ائ١ح ػٍٝ اٌعشب اٌم١اعٟ ؟ -

 : dفٟ ِرعٗ الإصاؼح  F  ، ٚ٘ٛ ؼاصً اٌعشب اٌم١اعٟ ٌّرعٗ اٌمٛج  wاٌشغً 

(W = F.d = Fd cos Ɵ) 
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 ٠ؼطٝ تاٌؼلالح ا٢ذ١ح : Ɵ (A × B)ت١ّٕٙا صا٠ٚح   A   ٚBاٌعشب اٌّرعٟٙ ٌّرع١ٙٓ 

A B sin Ɵ   = 𝑨     

 د١س أْ :

  𝑨  A  ٚB: ل١ّح ٔاذط اٌعشب اٌّرعٟٙ ٌٍّرع١ٙٓ    

A  ِٗمذاس اٌّرع :A 

B ِٗمذاس اٌّرع : B  

Ɵ  : ٓاٌضا٠ٚح اٌصغشٜ ت١ٓ اٌّرج١ٙA  ٚB  

1806   Ɵ   06 

 د١ٓ ٠ٕطٍك اٌّرجٙاْ ِٓ إٌمطح ٔفغٙا

 A  ٚBاٌّرع١ٙٓ  ػّٛد٠ا  ػٍٝ اٌّغرٜٛ اٌزٞ ٠ؽٛٞاذعاٖ ٔاذط اٌعشب اٌّرعٟٙ ٠ىْٛ ** 

 

 : لاػذج لثعح ا١ٌذ ا١ٌّٕٝذغرخذَ  (A × B)ٌرؽذ٠ذ اذعاٖ ؼاصً اٌعشب اٌّرعٟٙ 

 د١س أْ : 

 Aالإتٙاَ ٠ش١ش إٌٝ اذعاٖ اٌّرعٗ الأٚي اذعاٖ ٠ش١ش * 

  Bذش١ش الأصاتغ إٌٝ اذعاٖ اٌّرعٗ اٌصأٟ * 

 ػّٛد٠ا  ػٍٝ اٌىف ٚخاسظا  ِٕٙا (A × B)* ٠ىْٛ اذعاٖ اٌّرعٗ إٌاذط ِٓ ؼاصً ظشب اٌّرع١ٙٓ 

 

 

 

 

 

 

 

(اٌرماغؼٟ) ّرجٟٙاٌعشب اٌ  

B × A 

B × A A 
B  
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 اروش تؼط اٌرطث١ماخ اٌف١ض٠ائ١ح ػٍٝ اٌعشب اٌّرجٟٙ ؟ -

 : B فٟ ِعاي ِغٕاغ١غٟ vِرؽشوح تغشػح  qشج ػٍٝ شؽٕح وٙشتائ١ح اٌّؤش  Fاٌمٛج اٌّغٕاغ١غ١ح 

F = q (v × B) 

 (T = r × F):  ٠ؼطٝ تاٌؼلالح ا٢ذ١ح T ػضَ اٌمٛج
 

 فًٙ ذرغ١ش ٔر١جح اٌعشب اٌّرجٟٙ ؟ Bٚأشاس الإتٙاَ إٌٝ اٌّرجٗ  Aإرا أشاسخ الأصاتغ إٌٝ اٌّرجٗ  -

 شب اٌّرعٟٙ غ١ش لاتً ٌٍرثذ٠ًاٌع 

                                                                a  × b  ≠  b  a ×  

                                                                a  × b  =  - b  a ×  
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 اٌغؤاي الأٚي : إرا واْ 

�⃗⃗⃗� = 20 N , 60 

 ⃗⃗⃗ = 10 N , 90 

 ؟ �⃗⃗⃗�   .�⃗⃗⃗�ادغة  -1

 ؟ ⃗⃗⃗ .   �⃗⃗⃗�ادغة  -2
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 اٌغؤاي اٌصأٟ : أٚجذ داصً اٌعشب ف١ّا ٠ٍٟ إرا واْ 

 ⃗⃗⃗ = 40 N ,120 

1)     4 ⃗⃗⃗  

2)   -3  ⃗⃗⃗  

3)    
 

 
 ⃗⃗⃗  

4)   
  

  
 ⃗⃗⃗  
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 :  ٚياٌغؤاي الأ

٠ذصشاْ ت١ّٕٙا صا٠ٚح  (U 4)ِمذاسٖ  (B)ٚاٌّرجٗ  (U 3)ِمذاسٖ  (A)اٌّرجٗ  (A , B)ٌذ٠ه اٌّرجٙاْ 

 ( ِٚٛجٛداْ فٟ اٌّغرٜٛ ٔفغٗ وّا فٟ اٌشىً اٌّجاٚس  606)

 ؟ (A , B)ادغة داصً اٌعشب اٌم١اعٟ ٌٍّرج١ٙٓ  
 

A . B = AB cosƟ 

A . B = 3 × 4 cos60 

A . B = 12 × 0. 5 

A . B =  12 

 

 �⃗⃗⃗� . �⃗⃗⃗� = �⃗⃗⃗� . �⃗⃗⃗� cos 0 = A
2
 

A × A × sin 0 = 0  =  �⃗⃗⃗�   �⃗⃗⃗�  
   

 �⃗⃗⃗�  �⃗⃗⃗� . ⃗⃗⃗ = ⃗⃗⃗  . اٌعشب اٌم١اعٟ ػ١ٍّح ذثاد١ٌح .1

 

 �⃗⃗⃗�  �⃗⃗⃗�   ⃗⃗⃗  - = ⃗⃗⃗   اٌعشب اٌّرجٟٙ ػ١ٍّح غ١ش ذثاد١ٌح .2
 

 �⃗⃗⃗�    = ⃗⃗⃗  .فئْ  ⃗⃗⃗ ػّٛدٞ ػٍٝ اٌّرجٗ  �⃗⃗⃗�إرا واْ اٌّرجٗ  .3
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 :  ٟٔاٌغؤاي اٌصا 

 F = 300 N  ٚ ،r = 0.5 m فٟ اٌشىً اٌراٌٟ : إرا واْ

 ٚاذجا٘ٗ ؟  (r × F)أٚجذ ِمذاس ػضَ اٌمٛج  -1

 ٚاذجا٘ٗ ؟ r × Fفّا ِمذاس   1356ٌرصثخ  r  ٚFإرا ذغ١شخ اٌضا٠ٚح ت١ٓ  -2

 

 

 

 

 

 

 

 

r × F × sin Ɵ   =      

0.5 × 300 × sin 90   =      

150 × 1 = 150 N.m  =      

ٌزا ٠ىْٛ اذجاٖ ػضَ  F، ٚذش١ش الأصاتغ إٌٝ اذجاٖ  rتذغة لاػذج اٌىف ا١ٌذ ا١ٌّٕٝ ٠ش١ش الإتٙاَ إٌٝ اذجاٖ 

 (z+) ساٌمٛج ٠ىْٛ خاسجاَ ِٓ اٌٛسلح تاذجاٖ اٌّذٛ

 

r × F × sin Ɵ   =      

0.5 × 300 × sin 135  =      

150 × 1 = 105 N.m  =      

ٌزا ٠ىْٛ اذجاٖ ػضَ  F، ٚذش١ش الأصاتغ إٌٝ اذجاٖ  rتذغة لاػذج اٌىف ا١ٌذ ا١ٌّٕٝ ٠ش١ش الإتٙاَ إٌٝ اذجاٖ 

 (z+) ساٌمٛج ٠ىْٛ خاسجاَ ِٓ اٌٛسلح تاذجاٖ اٌّذٛ

 

 

r × F 

  F 

r  

  F 

r  

1 

2 
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 ذٛافشٖ ؟ و١ف ٠رُ جّغ اٌى١ّاخ اٌم١اع١ح ؟ ِٚا اٌششغ اٌلاصَ -

 ٠رُ ظّغ اٌى١ّاخ اٌم١اع١ح ظثش٠ا  

 أْ ذىْٛ اٌى١ّاخ ِٓ إٌٛع ٔفغٗ  -1 اٌششغ اٌلاصَ :

 أْ ذىْٛ ٌٍى١ّاخ اٌٛؼذاخ ٔفغٙا -2                   

 

 

 

 ِرجٗ جذ٠ذ* ٔاذط ظّغ ِرع١ٙٓ ٘ٛ 

 

 

                                                                                                       ٠خرٍف ِمذاسٖ ٚاذعا٘ٗ (ح)ِرجٗ اٌّذصٍ اٌّرجٗ اٌجذ٠ذ* 

 ّمذاس ٚالاذعاٖ ٌىً ِٓ اٌّرع١ٙٓ تاخرلاف اٌ

 R* ٠شِض ٌٍّرعٗ اٌّؽصً تاٌشِض 

 ِا ٠ٕطثك ػٍٝ ظّغ ِرع١ٙٓ ٠ٕطثك ػٍٝ ظّغ ِرعٙاخ ػذج* 

  

 

 ػشف ِرجٗ اٌّذصٍح ؟ -

 اٌّرعٟٙ ٌؼذج ِرعٙاخ٘ٛ اٌّرعٗ إٌاذط ػٓ اٌعّغ 

 

 

 

 

 

 

 اٌذسط اٌصأٟ

 جّغ اٌّرجٙاخ ٚغشدٙا

 

 جّغ اٌى١ّاخ اٌّرجٙح

 ⃗⃗⃗= �⃗⃗⃗� +  ⃗⃗⃗ +  ⃗⃗⃗ 
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اٌطش٠مح اٌث١ا١ٔح 

 )اٌشعُ(

 

 

 

 

 

 

 

 ػشف اٌطش٠مح اٌث١ا١ٔح )اٌشعُ( ؟ -

ذرٍخص فٟ ذّص١ً اٌّرعٙاخ اٌّشاد ظّؼٙا تأعُٙ شُ  لإ٠عاد ِؽصٍح ِرع١ٙٓ أٚ أوصش تاٌشعُ ٟ٘ غش٠مح

 ذشو١ة ذٍه الأعُٙ تطش٠مح ِرٛاصٞ الأظلاع أٚ تطش٠مح اٌّعٍغ )اٌز٠ً ػٍٝ اٌشأط(

 

 

 ح اٌّعٍغ )اٌز٠ً ػٍٝ اٌشأط( لإ٠جاد ِذصٍح اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌّرجٙاخ ت١ا١ٔاَ ؟ػذد خطٛاخ غش٠م -

 اخر١اس ِم١اط سعُ ِٕاعة -1

 سعُ أعُٙ ذّصً اٌّرعٙاخ اٌرٟ ٠شاد إ٠عاد ِؽصٍرٙا )ظّؼٙا( -2

 سعُ اٌّرعٗ الأٚي  -3

 سعُ اٌّرعٗ اٌصأٟ تؽ١س ٠مغ ر٠ٍٗ ػٕذ سأطٍ اٌّرعٗ الأٚي -4

 اخ درٝ آخش ِرجٗ ،)ٚ٘زا اٌذاي ٌثم١ح اٌّرجٙ

 ٠جة اٌذفاظ ػٍٝ غٛي اٌغُٙ ٚاذجا٘ٗ ػٕذ ٔمٍٗ(

 سعُ عُٙ ِٓ ر٠ً اٌّرعٗ الأٚي إٌٝ سأط اٌّرعٗ الأخ١ش -5

 * ِغ ِشاػاج ِم١اط اٌشعُ * غٛي اٌغُٙ ٠ّصً ِمذاس اٌّذصٍح

 اذجاٖ اٌغُٙ ِٓ اٌز٠ً إٌٝ اٌشأط ٠ّصً اذجاٖ اٌّذصٍح**

 * ػىظ ػماسب اٌغاػح،  x+ِذٛس ح ٚ*٠رُ ل١اط اٌضا٠ٚح ت١ٓ اذجاٖ اٌّذصٍ

 
 

 غشق إ٠جاد ِذصٍح ِرج١ٙٓ أٚ أوصش

 اٌطش٠مح اٌرذ١ٍ١ٍح
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ٚجٛد اخرلافاخ تغ١طح ت١ٓ ٔرائجه ٚٔرائج صِلائه ػٕذ اعرخذاَ اٌطش٠مح اٌث١ا١ٔح فٟ إ٠جاد ِذصٍح ػًٍ  -

 ِرجٙاخ ػذج ؟

 تغثة أخطاء فٟ ػ١ٍّاخ اٌم١اط )ل١اط الأغٛاي ٚاٌضٚا٠ا(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ١ٍح ظّؼٙا* إْ ػ١ٍّح غشغ اٌّرعٙاخ ذشثٗ ػّ

 * الإشاسج اٌغاٌثح ذؼٕٟ ِؼىٛط اٌّرعٗ اٌّشاد غشؼٗ

 

 * غشغ اٌّرعٗ ٠ىافئ ظّغ عاٌة رٌه اٌّرعٗ

 

 

 

 

 غشح اٌّرجٙاخ

21 
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 ػشف اٌطش٠مح اٌرذ١ٍ١ٍح ؟ -

 أٚ أوصش ِٓ خلاي ذؽ١ًٍ اٌّرعٙاخ إٌٝ ِشوثاذٙاِؽصٍح ِرع١ٙٓ ٟ٘ غش٠مح س٠اظ١ح لإ٠عاد 

 

 

  

 

 ػشف ذذ١ًٍ اٌّرجٙاخ ؟ -

( ٠غ١ّاْ ِشوثرٟ اٌّرعٗ ِٚؽصٍرّٙا اٌّرعٗ x – y٘ٛ اعرثذاي ِرعٗ تّرع١ٙٓ ِرؼاِذ٠ٓ )ػٍٝ ِؽٛسٞ 

 ٔفغٗ ٠ٚرؽذاْ ِؼٗ فٟ ٔمطح اٌثذا٠ح

 

 :٠رُ ذذ١ٍٍٗ إٌٝ ِشوثر١ٓ ِرؼاِذذ١ٓ  �⃗⃗⃗�اٌّرجٗ 

  x+ػٍٝ ِؽٛس  Aذّصً ِغمػ اٌّرعٗ  : Axم١ح اٌّشوثح الأف

  y+ػٍٝ ِؽٛس  A: ذّصً ِغمػ اٌّرعٗ  Ayاٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح 

 : أٞ أْ Aٌٍّشوثر١ٓ ِغا٠ٚا  اٌّرعٗ  اٌّجّٛع اٌّرجٟٙ** 

 

 

 

 

 

 

  

 :  ** ػٕذ ذطث١ك إٌغة اٌّصٍص١ح ٔجذ

  xAcos Ɵ =  

A                                                                                                

 

 

yAsin Ɵ =  

A                                                                                               

 ذذ١ًٍ اٌّرجٗ

Ax + Ay = A 

Ax = A cos Ɵ 

Ay = A sin Ɵ 24 



 

 ** إر ذرغ١ش إشاساخ اٌّشوثاخ الأفم١ح ٚاٌؼّٛد٠ح تذغة اٌشتغ اٌزٞ ٠مغ ف١ٗ اٌّرجٗ

 

 

 

 

 

 

 ٠ّصً ٚذش اٌّصٍس ٠ٚذغة ِمذاسٖ دغة ٔظش٠ح ف١صاغٛسط :  Aجٗ ** اٌّر

A = √  
    

  

  تاٌؼلالح ا٢ذ١ح :  x +ت١ٓ اٌّرجٗ ِٚذٛس  Ɵ** ٠رُ دغاب اٌضا٠ٚح اٌّشجؼ١ح 
 

  

  

   
 1-

tan  =Ɵ                                          yAtan Ɵ =  

Ax                                                                    

 : Ɵع١رُ اٌذصٛي ػٍٝ ل١ّر١ٓ ٌٍضا٠ٚح 

  ( ِٛجثر١ٓ 𝑨    ،𝑨إرا وأد إشاسج وً ِٓ اٌّشوثر١ٓ )

 فاٌّرعٗ ٠مغ فٟ اٌشتغ الأٚي                                            

 فٟ اٌشتغ الأٚي Ɵذمغ اٌضا٠ٚح                                            
 

  عاٌثر١ٓ(  𝑨    ،𝑨إرا وأد إشاسج وً ِٓ اٌّشوثر١ٓ )

 صاٌسفاٌّرعٗ ٠مغ فٟ اٌشتغ اٌ                                            

 صاٌسفٟ اٌشتغ اٌ Ɵذمغ اٌضا٠ٚح                                            
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 ** خطٛاخ إ٠جاد ِمذاس ٚاذجاٖ ِذصٍح ِرج١ٙٓ أٚ أوصش تاٌطش٠مح اٌرذ١ٍ١ٍح :

 ( 0،0أسعُ اٌّرعٙاخ تؽ١س ٠ثذأ وً ِرعٗ تٕمطح الأصً ) -1

              ِشاػ١اَ أْ                                                                                           أؼًٍ وً ِرعٗ إٌٝ ِشوثر١ٗ ،  -2

 (0،  0ذٍرمٟ ٔمطح اٌثذا٠ح )اٌز٠ً( ٌع١ّغ اٌّرعٙاخ ػٕذ ٔمطح الأصً   )

 y   (Ry)ِٚؽصٍح اٌّشوثاخ ػٍٝ ِؽٛس   x  (Rx)أظذ ِؽصٍح اٌّشوثاخ ػٍٝ ِؽٛس  -3

 تاعرخذاَ اٌؼلالح ا٢ذ١ح : Rأظذ ِمذاس اٌّؽصٍح اٌى١ٍح  -4

R = √  
    

  

 تاعرخذاَ اٌؼلالح ا٢ذ١ح :  Rٖ اٌّؽصٍح اٌى١ٍح أؼذد اذعا -5

 tan
-1 

 

𝑨 

𝑨 
    =α                                           

 x+ِٚؽٛس  Rٟ٘ اٌضا٠ٚح ت١ٓ اذعاٖ اٌّؽصٍح  α د١س أْ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِذصٍح ِرجٙاخ تاٌطش٠مح اٌرذ١ٍ١ٍح :
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 ِشاجؼح اٌذسط

 

 عؤاي : دًٍ اٌّرجٙاخ ا٢ذ١ح إٌٝ ِشوثاذٙا

�⃗⃗⃗� = 60 m , 20° 

 ⃗⃗⃗ = 30 m ,140° 
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 ِشاجؼح اٌٛدذج
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ذشوح: اٌ صا١ٔحاٌٛدذج اٌ  

 اٌذسط الأٚي

 اٌذشوح فٟ تؼذ ٚادذ

 

 ِجالاخ اٌذشوح اٌشئ١غح

 اٌذشوح

فٟ تؼذ ٚادذ   

 اٌذشوح

٠ٓفٟ تؼذ   

 اٌذشوح

شلاشح أتؼادفٟ    
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 اروش ِصاي ػٍٝ دشوح جغُ فٟ تؼذ ٚادذ ؟ -

١٘ٓ ؼشوح وشج ػٍٝ عطػ الأسض فٟ خػ ِغرم١ُ ، عٛاء اعرّشخ اٌؽشوح فٟ اذعاٖ ٚاؼذ أٚ فٟ اذعا

 ِرؼاوغ١ٓ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و١ف ٠رُ ذذذ٠ذ ِٛلغ جغُ ٠شاد ٚصف داٌرٗ اٌذشو١ح ؟ -

 ٔؽذد الإغاس اٌّشظؼٟ ٌٍؽشوح أٞ )ٔظاَ إؼذاش١اخ ِرؼاِذج ٚٔمطح إعٕاد ِؽذدج ٠ٕغة إ١ٌٙا ِٛلغ اٌعغُ(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 31 



 

 جثحِٛ( ذىْٛ xٔمطح الإعٕاد                 ) ١ّ٠ٓ ** إرا واْ ِٛلغ اٌعغُ ػٍٝ

 

 عاٌثح ( ذىxْٛٔمطح الإعٕاد                 ) ٠غاس** إرا واْ ِٛلغ اٌعغُ ػٍٝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٟ٘ اٌفشق ت١ٓ ِرعٟٙ ِٛلؼٟ اٌعغُ الاترذائٟ ٚإٌٙائٟ ػشف الإصادح ؟ -

 

 

 

 

 

 

 اروش اٌؼلالح اٌش٠اظ١ح اٌرٟ ذؼثش ػٓ لأْٛ الإصادح ؟ -

 

Δx = x2 – x1 

 

 د١س أْ :

 

              x2              ِٟٛلغ اٌعغُ إٌٙائ 

 

              x1  ِٟٛلغ اٌعغُ الإترذائ 
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 ( فٟ اذجاٖ ٚادذ أٚ فٟ اذجا١٘ٓ ِرؼاوغ١ٓ :x** ٠رذشن اٌجغُ فٟ خػ ِغرم١ُ ػٍٝ ِذٛس )

 

 

 

 

 
 

       

 ** فٟ اٌّشدٍح الأٌٚٝ :          

 

 ( x2 = 5 mغ )إٌٝ اٌّٛل( x1= 2 mأرمٍد اٌىشج ِٓ اٌّٛلغ )
 

 ذىْٛ إصادح اٌىشج : 

Δx)1 = x2 – x1) 
 

Δx)1 = 5 – 2 = 3 m) 
 

 ( اٌّٛجةxٔلادع أْ إشاسج الإصادح ِٛجثح ٚتاٌراٌٟ اٌىشج ذرذشن فٟ اذجاٖ ِذٛس )

       

 ** فٟ اٌّشدٍح اٌصا١ٔح :          

 

 ( x2 = - 4 m( إٌٝ اٌّٛلغ )x1= 5 mأرمٍد اٌىشج ِٓ اٌّٛلغ )
 

 صادح اٌىشج : ذىْٛ إ

Δx)2 = x2 – x1) 
 

Δx)2 = - 4 – 5 = - 9 m) 
 

 ( اٌغاٌةxٔلادع أْ إشاسج الإصادح عاٌثح ٚتاٌراٌٟ اٌىشج ذرذشن فٟ اذجاٖ ِذٛس )

 

 ** ٠ّىٓ دغاب الإصادح اٌى١ٍح ٌٍىشج تئدذٜ اٌطش٠مر١ٓ :

Δx = x2 – x1 

 

Δx = - 4 – (+2) = - 6 m 

 

 

Δx = (Δx)1 + (Δx)2 

 

Δx = 3 + (-9) = - 6 m 
 

1 

2 

 غش٠مح أٌٚٝ

شا١ٔحغش٠مح   
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عشػح ل١اع١ح 

 ِرٛعطح

 ػشف اٌّغافح ؟ -

 (sٟ٘ غٛي اٌّغاس اٌفؼٍٟ اٌزٞ ٠غٍىٗ اٌعغُ ٠ٚشِض إ١ٌٙا تاٌشِض )

 

 اروش اٌؼلالح اٌش٠اظ١ح اٌرٟ ذؼثش ػٓ لأْٛ الإصادح ؟ -

s = s1 + s2 

 

 ادغة اٌّغافح اٌى١ٍح اٌرٟ لطؼرٙا اٌىشج فٟ اٌشىً ا٢ذٟ ؟ -

 

 

 

 

 

 

s = s1 + s2 

 

s = 3 + 9 = 12 m 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أٔٛاع اٌغشػح اٌّرٛعطح

ح ِرجٙعشػح 

 ِرٛعطح

و١ّح 

 ل١اع١ح
و١ّح 

 ِرجٙح
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                                                                                                              ١اع١ح اٌّرٛعطح ؟مػشف اٌغشػح اٌ -

 ٔاذط لغّح اٌّغافح اٌى١ٍح اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌعغُ اٌّرؽشن ػٍٝ اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌٙزٖ اٌؽشوحٟ٘ 

 

 ٌغشػح اٌم١اع١ح اٌّرٛعطح تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح :** ذؼطٝ ا

s=    ̅ 

                                                               

 

 

  ̅̅  m/s اٌغشػح اٌم١اع١ح اٌّرٛعطح:  ̅

 

s  :ُاٌّغافح( غٛي اٌّغاس اٌفؼٍٟ اٌزٞ ٠مطؼٗ اٌعغ(  m 

 

 s اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌٍؽشوح:      

 

 

 ػشف اٌغشػح اٌّرجٙح اٌّرٛعطح ؟ -

 ٟ٘ ٔاذط لغّح الإصاؼح اٌرٟ ٠ؽذشٙا اٌعغُ اٌّرؽشن ػٍٝ اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌؽشوح اٌعغُ

 

 تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح :اٌّرٛعطح ** ذؼطٝ اٌغشػح اٌّرجٙح 

1x  -  2x = Δx=    ̅̅ ̅ 

Δt      t2  -  t1                                                                                            

 

 

   ̅̅  m/s : اٌغشػح اٌّرعٙح اٌّرٛعطح  ̅

  

 Δx ُالإصاؼح اٌى١ٍح ٌٍعغ : m 

  

                              Δt اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌٍؽشوح : s 
 

 د١س أْ :

 د١س أْ :

 ذماط تٛدذج

ط تٛدذجذما  

ماط تٛدذج٠  

 ذماط تٛدذج

ماط تٛدذج٠  

ماط تٛدذج٠  
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 ** ٠رُ دغاب اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌٍذشوح تاٌؼلالح ا٢ذ١ح :

 Δt  =   t2  -  t1                                                                              

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ُِٙ 
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 ٟٚ٘ ٚؼذج اٌغشػح ٔفغٙا  (m/s)ٟ٘  ٚدذج ا١ًٌّ

اٌضِٓ(  –)اٌّٛلغ  فٟ ِٕؽٕٝ ١ًِ اٌخػ اٌّغرم١ُ** 

̅̅   ّرعٙح اٌّرٛعطحاٌغشػح ا٠ٌّصً  ̅ 

 

 
 

 اٌضِٓ( ؟ –ِارا ٠ّصً ١ًِ ِٕذٕٝ )اٌّٛلغ  -

 

 

  

 

 

 
 

 ١ًِ اٌخػ اٌّغرم١ُ ٠ؼطٝ تاٌؼلالح :*

1v  -  2v=  vΔ=  slope 

Δx      x2  -  x1                                                                                                

 

 ٠ّىٓ دغاب ١ًِ اٌخػ اٌّغرم١ُ ٌٍشىً اٌغاتك وّا ٠ٍٟ :*

 = 5 m/s0 -30   = 1v  -  2v=  vΔ=  slope 

Δx       x2  -  x1       6 - 0                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 slope = Δy = اٌّٛلغ                                        ̅̅ ̅ 

                                             Δx   ِٓاٌض                                                                                                                            
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 ذّص١ً اٌذشوح ت١ا١ٔاَ 

 اٌّٛلغ

 اٌضِٓ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ٟ٘ عشػح اٌعغُ ػٕذ ٌؽظح ِؼ١ٕح ػشف اٌغشػح اٌٍذظ١ح ؟ -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِرٝ ذىْٛ دشوح اٌجغُ ِٕرظّح ؟ -

 ذىْٛ ؼشوح اٌعغُ ِٕرظّح ، ػٕذِا ٠رؽشن اٌعغُ تغشػح ل١اع١ح شاترح

 

 

 

 

 

ح فٟ تؼذ ٚادذ ٌىٟ ذرغاٜٚ اٌغشػح اٌّرجٙح اٌّرٛعطح ِغ اٌغشػح ِا اٌششغ اٌٛاجة ذٛافشٖ فٟ اٌذشو -

 اٌٍذظ١ح ؟

 ػٕذِا ذىْٛ اٌغشػح اٌّرعٙح )أٚ اٌم١اع١ح( اٌٍؽظ١ح شاترح
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 ػشف اٌرغاسع اٌّرٛعػ ؟ -

٘ٛ و١ّح ِرعٙح  ذؼطٝ تٕاذط لغّح اٌرغ١ش فٟ اٌغشػح اٌٍؽظ١ح ػٍٝ اٌّذج اٌض١ِٕح اٌلاصِح لإؼذاز اٌرغ١ش فٟ 

 اٌغشػح

 

 ** ذؼطٝ اٌرغاسع اٌّرٛعػ  تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح :

1v  -  2= v vΔ=   ̅ 

Δt      t2  -  t1                                                                                             

 

 

 : اٌرغاسع اٌّرٛعػ  ̅  

 Δv  :اٌغشػح اٌٍؽظ١ح 

                              Δt اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌٍؽشوح :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 د١س أْ :

يكون دائماَ في  ** اتجاه التسارع المتوسط

 Δt نفس اتجاه التغير في السرعة اللحظية 

m/s** ٠ماط اٌرغاسع تٛؼذج 
2   
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 ٘ٛ اٌرغاسع ػٕذ ٌؽظح ص١ِٕح ِؽذدج ؟ ) (ػشف اٌرغاسع اٌٍذظٟ  -
 

 

 ػٕذِا ٠ىْٛ اٌرغاسع شاتد ؟ (  = ̅ )ِرٝ ٠رغاٜٚ اٌرغاسع اٌّرٛعػ ٚاٌرغاسع اٌٍذظٟ  -
 

 اٌضِٓ( خطاَ ِغرم١ّاَ ؟ –ِرٝ ٠ىْٛ ِٕذٕٝ )اٌّٛلغ  -

 ػٕذِا ذىْٛ اٌؽشوح تغشػح شاترح ، اٌرغاسع ٠غاٚٞ صفشا  
 

 اٌضِٓ( خطاَ ِغرم١ّاَ ؟ –ِرٝ لا ٠ىْٛ ِٕذٕٝ )اٌّٛلغ  -

 ػٕذِا ذىْٛ اٌغشػح ِرغ١شج ، اٌرغاسع لا ٠غاٚٞ صفشا  

 

 

 

 اٌضِٓ( ؟ –ِارا ٠ّصً ١ًِ ِٕذٕٝ )اٌغشػح  -

 

 

 

 

 

 
 

                    
2

= 5 m/s 10 -0 2  = 1v  -  2v=  vΔ=  slope 

Δx       x2  -  x1       4 – 2                                                     

 

 

 

 

 

 

 slope = Δv = اٌغشػح                                        

     Δx   ِٓاٌض                                                                                                                             

m/s)ٟ٘  ٚدذج ا١ًٌّ
2
 رغاسعٟٚ٘ ٚؼذج اٌ (

 ٔفغٙا 

              فٟ ِٕؽٕٝ  ١ًِ اٌخػ اٌّغرم١ُ** 

   اٌرغاسعاٌضِٓ( ٠ّصً  – غشػح)اٌ

 ذّص١ً اٌذشوح ت١ا١ٔاَ 
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 اٌرغاسع

جةِٛ  

 عاٌة

 صفش

اٌغشػح 

 ِرضا٠ذج 

اٌغشػح 

ح ٕالصِر  

  شاترحاٌغشػح 
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 اٌضِٓ( ؟ –و١ف ٠غرذي ػٍٝ الإصادح اٌرٟ لطؼٙا اٌجغُ ِٓ ِٕذٕٝ )اٌغشػح  -

 ٠غرذي ػٍٝ الإصاؼح ِٓ اٌّغاؼح اٌّؽصٛسج ذؽد إٌّؽٕٝ
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v2 = v1 +   t 

 

Δx = v1 t + 
 

 
   t

2 

 

v
2

2 = v
2

1 +    Δx 

  

 ؟ v2 = v1 +   tاشرك ِؼادٌح اٌذشوح الأٌٚٝ ترغاسع شاتد  -

1v  -  2v=  Δv=    
Δt     t2  -  t1      

 (t2 = t، )  (t1 = 0)  تفشض أْ

1v  -  2v=    
      t  -  0          

 رثادٌٟ ٔجذ أْ :تؼ١ٍّح اٌعشب اٌ

      = v2  -  v1 

 ِٕٚٗ ٔجذ أْ :

 

 

 ِؼادلاخ اٌذشوح ترغاسع شاتد

1 

2 

3 

v2 = v1 +   t 
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 + Δx = v1 tاشرك ِؼادٌح اٌذشوح اٌصا١ٔح ترغاسع شاتد  -
 

 
   t

2
 ؟  

 تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح : ٌٍغشػح الاترذائ١ح ٚإٌٙائ١ح اٌّرٛعػ اٌذغات٠ٟرُ ؼغاب 

1v  +  2v=   ̅ 
      2 

            تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح : ٛعطحاٌغشػح اٌّرجٙح اٌّرذؼطٝ 

xΔ=   ̅ 
       Δt  

 : ( ٔجذ أ2ْ( ٚ )1تاٌّغاٚاج ت١ٓ اٌؼلالر١ٓ )

)1+  v  2(v 1=  xΔ 

Δt    2                

 (Δt = tٔفشض أْ )

 تؼ١ٍّح اٌعشب اٌرثادٌٟ ٔجذ أْ :

t )1+  v  2(v 1= x Δ 

        2                  

 ِٓ اٌّؼادٌح الأٌٚٝ ٌٍذشوح ذٕرج اٌؼلالح ا٢ذ١ح : v2ح اٌغشػح إٌٙائ١ح ترؼ٠ٛط ل١ّ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

Δx = v1 t + 
 

 
   t

2
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 - ػشف اٌغمٛغ اٌذش ؟ 

           ٘ٛ ؼشوح الأظغاَ إٌٝ الأػٍٝ أٚ إٌٝ الأعفً ذؽد ذأش١ش ٚصٔٙا فمػ ٚرٌه تئّ٘اي اٌمٜٛ الأخشٜ 

ِماِٚح اٌٙٛاء ِصً  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌغمٛغ اٌذش
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 ( )تذلا  ِٓ  ( -)٠ٚرُ اعرخذاَ   ** ٠شِض ٌرغاسع اٌغمٛغ اٌؽش تاٌشِض 

m/s 9.8 =  )** ٠ؼذ ذغاسع اٌغمٛغ اٌؽش شاترا  ٔؽٛ ِشوض الأسض 
2
) 

 (x)تذلا  ِٓ  ٌلإصاؼح اٌشأع١ح (y)٠رُ اعرخذاَ اٌشِض ** 

 ِٛظة (y+)** الاذعاٖ ٔؽٛ الأػٍٝ 

 عاٌة (y-)** الاذعاٖ ٔؽٛ الأعفً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 فٟ ِغائً اٌغمٛغ اٌذش
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 ِشاجؼح اٌذسط
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 ػشف اٌذشوح فٟ تؼذ٠ٓ ؟ -

 ذؽد ذأش١ش ٚصْ اٌعغُ اٌّمزٚف  (x)٘ٛ دساعح ؼشوح الأظغاَ اٌّمزٚفح ِغ ِؽٛس 

 

 فٟ تؼذ٠ٓ ؟ اروش تؼط الأِصٍح ػٍٝ اٌذشوح -

 لز٠فح اٌذتاتح ِٓ فٛ٘ح دتاتح ِائٍح تضا٠ٚح ِؼ١ٕح -1

 وشج اٌغٍح أشٕاج ذص٠ٛة اٌٙذف -2

 

 

 

 

 

 

 

 ػشف اٌّمزٚفاخ ؟ -

ٟ٘ الأظغاَ اٌرٟ ذثذأ ؼشورٙا تغشػح اترذائ١ح ذصٕغ صا٠ٚح ؼادج ِغ الأفك ٚذرؽشن ذؽد ذأش١ش لٛج ظارت١ح 

 الأسض فمػ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌذسط اٌصأٟ

 اٌذشوح فٟ تؼذ٠ٓ
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 (v0x-v0y)إٌٝ ِشوثر١ٓ ِرؼاِذذ١ٓ    غشػح** ذؽ١ًٍ اٌ

 v0x = v0  cos Ɵ0                                    اٌّشوثح الأفم١ح ٌٍغشػح الاترذائ١ح

 v0y = v0  sin Ɵ0                                    اٌّشوثح اٌشأع١ح ٌٍغشػح الاترذائ١ح

 ** فٟ أشٕاء ٘زٖ اٌؽشوح :

     =  0) اٌرغاسع الأفمٟ ٠غاٚٞ اٌصفش لأْذظً شاترح فٟ اٌّمذاس ٚالاذعاٖ  شػحاٌّشوثح الأفم١ح ٌٍغ

 ٌٚؼذَ ٚظٛد لٛج ِؤششج فٟ اٌىشج تالاذعاٖ الأفمٟ ػٕذ إّ٘اي ِماِٚح اٌٙٛاء

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌّشوثح اٌشأع١ح ٌٍغشػح ذرأشش تمٛج اٌعارت١ح الأسظ١ح اٌرٟ ذؤدٞ إٌٝ ؼشورٙا ترغاسع اٌغمٛغ اٌؽش

            

 ِغ إّ٘اي ِماِٚح اٌٙٛاء

 

 

 

 

 

 في مسائل المقذوفات

50 



 

ذرٕالص اٌّشوثح اٌشأع١ح ٌٍغشػح ؼرٝ ذصثػ صفشا  ػٕذ ألصٝ اسذفاع :** فٟ ِشدٍح اٌصؼٛد   

ذرضا٠ذ اٌّشوثح اٌشأع١ح فٟ ِشؼٍح اٌٙثٛغ:  ** فٟ ِشدٍح اٌٙثٛغ  

     تاٌشِض*** ٠شِض ٌٍّشوثح اٌشأع١ح 

 

 

 

 

 

 

 

 - ػشف صِٓ اٌرذ١ٍك ؟ ٘ٛ اٌضِٓ اٌىٍٟ ٌؽشوح اٌّمزٚف فٟ اٌفعاء

 

ِا ٘ٛ سِض صِٓ اٌرذ١ٍك ؟ و١ف ٠رُ دغاتٗ ؟  -  

  T ٠شِض ٌٗ تاٌشِض

 تعّغ صِٕٟ اٌصؼٛد ٚاٌٙثٛغ٠رُ دغاتٗ 
 

 

ِرٝ ٠خرٍف صِٓ اٌصؼٛد إٌٝ ألصٝ اسذفاع ػٓ صِٓ اٌٙثٛغ ؟ -  

رٜٛ الإغلاق٠خرٍف تاخرلاف اٌّغرٜٛ الأفمٟ اٌزٞ ٠ؼٛد إ١ٌٗ اٌّمزٚف ػٓ ِغ  

 

ِرٝ ٠ىْٛ صِٓ اٌٙثٛغ ٠غاٚٞ صِٓ اٌصؼٛد ؟ -  

 ػٕذِا ٠ؼٛد اٌّمزٚف إٌٝ اٌّغرٜٛ الأفمٟ اٌزٞ أغٍك ِٕٗ

 

 ** اٌؼلالح ا٢ذ١ح ذّصً صِٓ اٌرذ١ٍك تذلاٌح صِٓ اٌصؼٛد فمػ :

T = 2th 
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: ُِٙ ** 

رح ِمذاساً فٟ خػ ِغرم١ُ لا ٠ّرٍه ذغاسػاً اٌجغُ اٌزٞ ٠رذشن تغشػح شات  

 

 - ػشف اٌّذٜ الأفمٟ ؟

٠ؼٛد إٌٝ ٔفظ ِغرٜٛ الإغلاق٘ٛ الإصاؼح الأفم١ح اٌرٟ ٠صٕؼٙا اٌّمزٚف ػٕذ إغلالٗ ؼرٝ   

 

ِا ٘ٛ سِض اٌّذٜ الأفمٟ ؟ ِٚا ٚدذج ل١اعٗ ؟ -  

  (m)، ٠ماط تٛؼذج اٌّرش  ٠Rشِض ٌٗ تاٌشِض 

 

 ** ٠ؼطٝ اٌّذٜ الأفمٟ تاٌؼلالح اٌش٠اظ١ح ا٢ذ١ح :

R = T  v0 cos 𝞠0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - ػشف اٌذشوح إٌّرظّح ؟ ٟ٘ ؼشوح اٌعغُ تغشػح ل١اع١ح شاترح ، أٞ عشػح شاترح فٟ اٌّمذاس

 

 - ػشف اٌذشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح ؟ ٟ٘ اٌؽشوح اٌذائش٠ح تغشػح شاترح ِمذاسا  
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 ** اٌشىً ا٢ذٟ ٠ث١ٓ ِٕظش ػٍٛٞ ٌٍذشوح اٌذائش٠ح الأفم١ح :

 

 

 

 

 

 

 

   * ٠ّرٍه اٌعغُ فٟ اٌؽشوح اٌذائش٠ح ذغاسػاً ِشوض٠اً ، ٠شِض ٌٗ تاٌشِض 

 ذعاٖ اٌرغاسع اٌّشوضٞ ٔؽٛ ِشوض اٌّغاس اٌذائشٞ* ٠ىْٛ ا

 ، ٠ىْٛ دائّاً فٟ اذعاٖ ِشوض اٌذٚساΔvْ * ٠ؤدٞ اٌرغاسع اٌّشوضٞ إٌٝ ذغ١ش فٟ اذعاٖ اٌغشػح 

 * ٠رؼاِذ ِرعٗ اٌرغاسع اٌّشوضٞ تاعرّشاس ِغ ِرعٗ اٌغشػح ، ٠ٚىْٛ دائّاً ػٍٝ اِرذاد اٌّّاط ٌٍذائشج 

 "ّاع١حتاٌغشػح اٌّ"ذغّٝ اٌغشػح ٕ٘ا 

 ػشف اٌغشػح اٌّّاع١ح ؟ -

 ٟ٘ ِمذاس اٌغشػح اٌٍؽظ١ح اٌرٟ ٠رؽشن تٙا ظغُ فٟ ِغاس دائشٞ ، ٟٚ٘ ِرغ١شج الاذعاٖ
 

 فٟ اٌشىً ا٢ذٟ :

وشج ِشتٛغح تخ١ػ ، ذذٚس فٟ ِغاس 

دائشٞ أفمٟ تغشػح شاترح ِمذاساً 

 ٌىٕٙا ِرغ١شج اذجا٘اً 
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 ػذد تؼط الأِصٍح ػٍٝ اٌذشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح ؟ -

 ؼشوح ٔمطح ِشعِٛح ػٍٝ غشف ِشٚؼح ذذٚس -1

 ؼشوح ع١اسج تغشػح شاترح ِمذاساً ؼٛي اٌذٚاس -2

 الألّاس اٌصٕاػ١ح ؼٛي الأسض ؼشوح تؼط -3

 

 

 

 

 

 
 

 

 ** ػٕذ دساعح اٌذشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح :

ٔمطح إعٕاد ِشظؼ١ح ٌرؽذ٠ذ اٌّرغ١شاخ ِشوض اٌّغاس اٌذائشٞ ٠ّصً -1  

ذؽغة اٌغشػح اٌم١اع١ح اٌرٟ ٠رؽشن تٙا اٌعغُ تمغّح غٛي اٌّغاس اٌذائشٞ )ِؽ١ػ اٌذائشج( ػٍٝ  -2

 اٌضِٓ اٌذٚسٞ
 

 - ػشف اٌضِٓ اٌذٚسٞ ؟

 ٘ٛ اٌضِٓ اٌلاصَ ؼرٝ ٠ىًّ اٌعغُ دٚسج واٍِح ؼٛي ِشوض اٌذٚساْ
 

ػًٍ فٟ اٌذشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح اٌغشػح اٌم١اع١ح اٌّرٛعطح ذغاٚٞ اٌغشػح اٌم١اع١ح اٌٍذظ١ح ؟ -  

 لأْ اٌغشػح شاترح اٌّمذاس

   =   ̅   = Δs =   2πr 

                                 

 ** ٠ؼطٝ اٌرغاسع اٌّشوضٞ ٌٍذشوح اٌذائش٠ح إٌّرظّح تاٌؼلالح ا٢ذ١ح :

   =   
   

       r 

 

m/s** ٠ماط اٌرغاسع اٌّشوضٞ تٛدذج                                     
2 
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 ِشاجؼح اٌذسط
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 ِشاجؼح اٌٛدذج
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                                                                                                                                                              ػشف اٌمٛج ؟ -

 اسظٟ ٠غ١ش ِٓ ؼاٌح اٌعغُ ِٓ ؼ١س اٌؽشوح أٚ اٌغىْٛ أٚ ٠غ١ش ِٓ شىً اٌعغُ.ٟ٘ ِؤشش خ

 

 

ِا ٘ٛ سِض اٌمٛج ؟ ِٚا ٚدذج ل١اعٙا فٟ إٌظاَ اٌؼاٌّٟ ؟ -  

 ١ٔٛذٓ، ذماط تٛؼذج  (F)٠شِض ٌٙا تاٌشِض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لأٔٙا ذؽذد تّمذاس ٚاذعاٖ ػًٍ ذؼذ اٌمٛج و١ّح ِرجٙح ؟ -

 

 

 

مٜٛ: اٌ صاٌصحاٌٛدذج اٌ  

ٚياٌذسط الأ  

١ٛذٓاٌمأْٛ الأٚي فٟ اٌذشوح ٌٕ  
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 ف ذّصً اٌمٛج ؟و١ -

 ذّصً تغُٙ ٠رٕاعة غٌٛٗ ِغ ِمذاس اٌمٛج اٌرٟ ٠ّصٍٙا ٚفك ِم١اط سعُ ِٕاعة -1

 ٠ذي اذعاٖ اٌغُٙ ػٍٝ اذعاٖ ذأش١ش اٌمٛج أٚ خػ ػٍّٙا -2

 

 F1 =20 N 

 

 F2 = 25 N                 

 

 

 F3 = 30 N  
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 - ػشف ِخطػ اٌجغُ اٌذش ؟

اٌمٜٛ اٌخاسظ١ح اٌّؤششج فٟ ظغُ ِا٘ٛ سعُ ذخط١طٟ ٠ث١ٓ ظ١ّغ   

 

و١ف ٠ّصً ِخطػ اٌجغُ اٌذش ؟ -  

٠غرخذَ ّٔٛرض اٌعغ١ُ إٌمطٟ فٟ ذّص١ً اٌعغُ تٕمطح -1  

ذّص١ً وً لٛج خاسظ١ح ِؤششج  فٟ اٌعغُ تغُٙ ٠رٕاعة غٌٛٗ ِغ ِمذاس اٌمٛج -2  

اذعاٖ ذأش١ش اٌمٛج  ٠ٝش١ش اذعاٖ اٌغُٙ إٌ -3  
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 اٌمٛج اٌرٟ ذؽًّ تٙا اٌطاٌٚح وراتاً ِٛظٛػاً فٛق عطؽٙا. اروش ِصاي ػٍٝ اٌمٛج اٌؼّٛد٠ح ؟ -
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 ّؤششج فٟ اٌعغُٟ٘ لٛج ِفشدج ذؼادي فٟ ذأش١ش٘ا ِعّٛػح اٌمٛج اٌ ػشف اٌمٛج اٌّذصٍح ؟ -

 

 ٠ىْٛ : إرا وأد اٌمٛذاْ اٌّؤششذاْ فٟ اٌجغُ ٌّٙا ٔفظ الاذجاٖ –

   = N 15                                                 ٠ٚىْٛ اذجاٖ اٌمٛج اٌّذصٍح فٟ اذجاٖ اٌمٛذ١ٓ

 

  20 N                                              =   

 

 

 ٠ىْٛ :                                                                                                            وأد اٌمٛذاْ اٌّؤششذاْ فٟ اٌجغُ ِرؼاوغر١ٓ فٟ الاذجاٖ إرا -

 ٠ٚىْٛ اذجاٖ اٌمٛج اٌّذصٍح فٟ اذجاٖ اٌمٛج اٌىثشٜ

25 N                                                                    =   15 N                      =   

 

Fnet =       

Fnet =       
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Fnet =        

 

ِرٝ ٠ىْٛ اٌجغُ ِرضْ ؟ -  

ِرغا٠ٚراْ فٟ اٌّمذاس ِٚرؼاوغراْ فٟ الاذعاٖ فئْ ِؽصٍرّٙا  اٌّؤششذاْ فٟ اٌعغُ  إرا وأد اٌمٛذاْ 

 ذىْٛ صفشاً 
  

15 N                                                                    =   15 N                      =   

 

 Fnet = 0 N 

 

  لاسْ ت١ٓ اٌمٛج اٌّرضٔح ٚاٌمٛج غ١ش اٌّرضٔح ِٓ د١س : -

 اٌمٛج غ١ش اٌّرضٔح اٌمٛج اٌّرضٔح ِٓ د١س

ٟ٘ ِعّٛػح ِٓ اٌمٜٛ ذؤشش فٟ  اٌّفَٙٛ

ظغُ ِا دْٚ أْ ذؽذز ذغ١شا  فٟ 

 ٗ اٌؽشو١حؼاٌر

ٟ٘ ِعّٛػح ِٓ اٌمٜٛ ذؤشش فٟ 

ذؽذز ذغ١شا  فٟ ؼاٌرٗ  ٚظغُ ِا 

 اٌؽشو١ح

 لا ذغاٚٞ اٌصفش ذغاٚٞ اٌصفش اٌمٛج اٌّذصٍح

 لا ذغ١ش ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح داٌح اٌجغُ اٌّرأشش تاٌمٛج

 )إرا واْ عاوٕا  ٠ثمٝ عاوٕا (

 ٠غ١ش ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

:  فٟ اٌشىً ا٢ذٟ  

اٌىراب عاوٓٔلادع أْ   

ِرغا٠ٚر١ٓ ِمذاساَ  تمٛذ١ٓد١س ٠رأشش  

 ِٚرؼاوغر١ٓ اذجا٘اَ 

ّ٘ا ٚصٔٗ إٌٝ أعفً    

أػٍٝٝ ٚلٛج دفغ عطخ اٌطاٌٚح ٌٗ إٌ  

ىٟٛٔ()داٌح اذضاْ ع  
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 ** فٟ اٌجغُ اٌّرضْ ٠ىْٛ : 

∑    

 

∑     

 

∑     

 

 

 

 

 

 

 

 

:  فٟ اٌشىً ا٢ذٟ  

 

تغشػح شاترح غ١اسج ذرذشن ٔلادع أْ اٌ 

 ِمذاساَ ٚاذجا٘اَ ػً غش٠ك أفمٟ

اٌصفشاٌّؤششج ف١ٗ ذغاٚٞ اٌمٛج اٌّذصٍح   

 )داٌح اذضاْ د٠ٕا١ِىٟ(
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 اروش ٔص اٌمأْٛ الأٚي ١ٌٕٛذٓ فٟ اٌذشوح ؟ -

                                                                                                         اٌعغُ اٌغاوٓ ٠ثمٝ عاوٕا  ٚاٌّرؽشن تغشػح شاترح 

                                                                                                              ع١غرّش فٟ ؼشورٗ تاٌغشػح اٌصاترح

 ِا ٌُ ذؤشش ف١ٗ لٜٛ خاسظ١ح ِؽصٍح ذغ١ش ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح 

 
 

اذٟ ؟زػًٍ ٠ؼشف اٌمأْٛ الأٚي ١ٌٕٛذٓ تاعُ لأْٛ اٌمصٛس اٌ -  

ْ اٌعغُ ٠ىْٛ ػاظض ػٓ ذغ١١ش ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح ِٓ ذٍماء ٔفغٗ ٌٚرغ١١ش ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح ٠رطٍة ذأش١ش لأ

 لٛج ِؽصٍح فٟ اٌعغُ
 

 

 - ػشف اٌمصٛس اٌزاذٟ ؟

 ٘ٛ ِّأؼح اٌعغُ لأٞ ذغ١١ش فٟ ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح

 

 

 

   

 

 

 

  

 

 

ػًٍ ٠ٍضَ ػٍٝ عائمٟ اٌّشوثاخ ٚاٌشواب اعرخذاَ أدضِح الأِاْ ؟ -  

ا  ػً ؼ١اذُٙ ، لأٔٗ ػٕذ اٌرٛلف فعأج ع١ٕذفؼٛا إٌٝ الأِاَ تغثة اٌمصٛس اٌزاذٟ ؼفاظ  

 

ِا ػلالح ورٍح اٌجغُ ِغ اٌمصٛس اٌزاذٟ ؟ -  

 ػلالح غشد٠ح ، وٍّا صادخ ورٍح اٌعغُ صاد لصٛسٖ ، ٌٚضَ ذأش١ش لٛج ِؽصٍح أوثش ٌرغ١١ش ؼاٌرٗ اٌؽشو١ح
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 ِشاجؼح اٌذسط
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 اروش ٔص اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ فٟ اٌذشوح ؟ -

 ٠رٕاعة ذغاسع اٌعغُ غشد٠ا  ِغ اٌمٛج اٌّؽصٍح اٌّؤششج ف١ٗ ، ٠ٚرٕاعة ػىغ١ا  ِغ ورٍرٗ

 فٟ اذجاٖ اٌمٛج اٌّذصٍح ** ** ٠ىْٛ اذجاٖ اٌرغاسع دائّاَ 

 

 

 

 

 ػذد اٌؼٛاًِ اٌّؤششج فٟ ذغ١ش عشػح جغُ ِا ؟ -

 ِمذاس اٌمٛج اٌّؽصٍح اٌّؤششج ف١ٗ -2                ورٍح اٌعغُ                            -1

 

اروش اٌؼلالح اٌش٠اظ١ح اٌرٟ ذؼثش ػٓ اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ ؟ -  

∑     

 د١س أْ :

m ٍح اٌعغُ                                         : ورkg 
 

 

a                                          ُذغاسع اٌعغ :m/s
2 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌذسط اٌصأٟ

 اٌمأْٛ اٌصأٟ ٚاٌصاٌس فٟ اٌذشوح ١ٌٕٛذٓ

 

 ذماط تٛدذج

تٛدذجماط ٠  
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 ِا ٔٛع اٌؼلالح ت١ٓ اٌمٛج اٌّؤششج فٟ اٌجغُ ٚذغاسػٗ ؟  -

 اٌعغُ صاد ذغاسػٗ ِغ شثاخ ورٍرٗ، وٍّا صادخ اٌمٛج اٌّؤششج فٟ  ػلالح غشد٠ح

 

 اٌمٛج اٌّؤششج فٟ اٌجغُ ٚذغاسػٗ ؟ و١ف ٠ؼثش س٠اظ١اَ ػٓ اٌؼلالح ت١ٓ -

    ∑  

 

 ** اٌشعُ اٌث١أٟ ا٢ذٟ ٠ث١ٓ اٌؼلالح ت١ٓ اٌرغاسع ٚاٌمٛج اٌّذصٍح ٌىرٍح شاترح :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِا ٔٛع اٌؼلالح ت١ٓ ورٍح اٌجغُ اٌّرذشن ٚذغاسػٗ ؟  -

 لالح ػىغ١ح ، وٍّا صادخ ورٍح اٌعغُ اٌّرؽشن لً ذغاسػٗ ػٕذ شثاخ اٌمٛج اٌّؽصٍح اٌّؤششج ف١ٗػ

 

 ٚذغاسػٗ ؟ت١ٓ ورٍح اٌجغُ اٌّرذشن  و١ف ٠ؼثش س٠اظ١اَ ػٓ اٌؼلالح -
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 ** اٌشعُ اٌث١أٟ ا٢ذٟ ٠ث١ٓ اٌؼلالح ت١ٓ اٌرغاسع ٚاٌىرٍح ػٕذ شثاخ اٌمٛج اٌّذصٍح :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 ٚدذاخ ل١اط

 اٌمٛج

F 

 اٌىرٍح

m 

  

 اٌرغاسع

 ١ٔٛذٓ

N 

 و١ٍٛ غشاَ

kg 

َ / ز
2  

m/s2 
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 ػشف ١ٔٛذٓ ؟ -

m/s 1( لإوغاتٗ ذغاسػا  ِمذاسٖ )kg 1٘ٛ ِمذاس اٌمٛج اٌّؽصٍح اٌرٟ ٠ٍضَ اٌرأش١ش تٙا فٟ ظغُ ورٍرٗ )
2

( فٟ 

 اذعا٘ٙا

 

 

 

 

∑ Fx = m   x 

 

 

 

 

 ∑ Fy = m   y 

 

 ** ٠جة سعُ ِخطػ اٌجغُ اٌذش ٌرذذ٠ذ ج١ّغ اٌمٜٛ اٌّؤششج فٟ اٌجغُ 

 

 ػًٍ ٠ؼذ اٌمأْٛ الأٚي ١ٌٕٛذٓ داٌح خاصح ِٓ لأٛٔٗ اٌصأٟ ؟ -

 صفشا  ٠غاٚٞ  ذغاسػٗ، ٠ىْٛ  صفشاً اٌّؤششج فٟ ظغُ ذغاٚٞ  اٌمٛج اٌّؽصٍحلأٔٗ إرا وأد 

 أٞ ٠ىْٛ ِرضٔاَ تغشػح شاترح ِمذاسا  ٚاذعا٘ا  ٚتاٌراٌٟ ٠ىْٛ اٌعغُ عاوٕا  أٚ ِرؽشوا  

∑ F = 0 

  = 0 
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 أْٛ اٌصاٌس ١ٌٕٛذٓ فٟ اٌذشوح ؟اروش ٔص اٌم -

ٍٚ ٌٗ فٟ اٌّمذاس ٚ ِؼاوظ ٌٗ فٟ الاذعاٖ  ٌىً فؼً سد فؼً ، ِغا

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فٟ اٌشىً ا٢ذٟ :

 ػٕذ إفلاخ اٌثاٌْٛ إٌّفٛر

 ٠ٕذفغ اٌٙٛاء ِٓ فٛ٘رٗ ِٓ ا١ٌغاس 

 

 )ٓ٠ٕذفغ اٌثاٌْٛ فٟ الاذجاٖ اٌّؼاوظ )إٌٝ ا١ّ١ٌ 

 فٟ اٌشىً ا٢ذٟ :

طة اٌشّاٌٟ ٌّغٕاغ١ظ إٌٝ اٌمطة ػٕذ ذمش٠ة اٌم

 اٌجٕٛتٟ ٌّغٕاغ١ظ آخش

 ٌٌٍّٟغٕاغ١ظ  اٌمطة اٌشّا(A)  ٠ؤشش تمٛج

ٌٍّغٕاغ١ظ  فٟ اٌمطة اٌجٕٛتٟ  (FAB)ذجارب 

(B) 

 

  ٌٍّٟغٕاغ١ظ اٌمطة اٌجٕٛت(B)  ٠ؤشش تمٛج

فٟ اٌمطة اٌشّاٌٟ ٌٍّغٕاغ١ظ   (FBA)ذجارب 

(A) 

 

اٌمٛذاْ )اٌفؼً & سد اٌفؼً(***   

ْ فٟ اٌّمذاس ٚذرؼاوغاْ تالاذجاٖ ***ذرغا٠ٚا   
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 ػًٍ لا ٠ّىٓ أْ ذٛجذ لٛج ِٕفشدج فٟ اٌطث١ؼح ؟ -

 ٠ٍغ١اْ لأْ ٌىً فؼً سد فؼً ٠غا٠ٚٗ فٟ اٌّمذاس ٚ ٠ؼاوغٗ فٟ الاذعاٖ ٚولا اٌمٛذ١ٓ ذؤشش ػً ظغُ ِخرٍف فلا

 تؼعّٙا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٚظخ إْ لٛذٟ اٌفؼً ٚ سد اٌفؼً ِرضإِراْ ؟ -

 أٞ اٌفؼً ٚسد اٌفؼً لٛذاْ ذٕشأاْ ِؼاً ٚذخرف١اْ ِؼاً.

 

 ػًٍ لٛذٟ اٌفؼً ٚسد اٌفؼً لا ٠ٍغ١اْ تؼعّٙا ؟ -

 لأْ اٌمٛذ١ٓ ذؤششاْ فٟ ظغ١ّٓ ِخرٍف١ٓ

 

 اٌفؼً ؟ ػًٍ لا ذذغة اٌمٛج اٌّذصٍح ٌمٛذٟ اٌفؼً ٚسد -

 لأْ اٌمٛج اٌّؽصٍح ذؽغة ٌٍمٜٛ ػٕذِا ذؤشش فٟ اٌعغُ ٔفغٗ

 فٟ اٌشىً ا٢ذٟ :

  ػٕذ ِلاِغح لذَ اٌلاػة ٌٍىشج فئٔٗ ٠ؤشش ف١ٙا

    (FAB)تمٛج

 

  فٟ اٌٍذظح  ٔفغٙا ذؤشش اٌىشج فٟ لذَ اٌلاػة ٚ

  (FBA)تمٛج 

 

 *** اٌمٛذاْ )اٌفؼً & سد اٌفؼً(

ذرغا٠ٚاْ فٟ اٌّمذاس ٚذرؼاوغاْ تالاذجاٖ ***   

 

 ذغّٝ اٌمٛذاْ تاعُ صٚجٟ اٌرأش١شاٌّرثادي 

 

FAB = - FBA 
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 FBT 

 

 FTB 

 

FBT   ٚ    FTB  )ًّ٘ا صٚظٟ اٌرأش١ش اٌّرثادي )اٌفؼً ، سد اٌفؼ 

 

  

 FEB 

 

 FBE 

FEB   ٚ    FBE  )ًّ٘ا صٚظٟ اٌرأش١ش اٌّرثادي )اٌفؼً ، سد اٌفؼ 
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( ػً اٌشغُ أّٔٙا ِرغا٠ٚراْ فٟ اٌّمذاس FEB( ٚاٌمٛج )FTBً اٌمٛج )ػًٍ فٟ اٌشىً اٌراٌٟ لا ذّص -

 ِٚرؼاوغراْ فٟ الاذجاٖ ؟

 

 

 

 

 

 

 

 لأْ اٌمٛذاْ ذؤششاْ فٟ اٌعغُ ٔفغٗ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
77 
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 ٚظخ إْ لٛذٟ اٌفؼً ٚسد اٌفؼً ِرجأغراْ ؟ -

 أٞ ٌّٙا اٌطث١ؼح ٔفغٙا ، 

 إرا واْ اٌفؼً لٛج ظزب فئْ سد اٌفؼً لٛج ظزب 

 

 ٛج وٙشتائ١ح فئْ سد اٌفؼً لٛج وٙشتائ١حإرا واْ اٌفؼً ل 

 

  )إرا واْ اٌفؼً لٛج ذلاِظ )أٚ لٛج ِعاي(  فئْ سد اٌفؼً لٛج ذلاِظ )أٚ لٛج ِعاي 
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 ِشاجؼح اٌذسط
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 ِشاجؼح اٌٛدذج
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